

金正恩下令重开板门店朝韩联络热线

韩方确认开通当天朝韩通话约20分钟,对通话线路进行了技术检查



朝鲜方面3日宣布,当天下午重开在板门店与韩国方面“热线”联系通道。针对朝方这一表态,韩国总统府青瓦台表示欢迎。

连线

朝鲜抛出橄榄枝

朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权3日在朝鲜中央电视台发表讲话,宣布遵照最高领导人金正恩的要求,朝方将以真诚可信的态度与韩方密切联系。朝方将在平壤时间3日15时(北京时间14时30分)重开在板门店与韩方热线联系通道。

李善权说:“我们将举行工作级会晤,讨论可能派遣代表团的事宜。”

朝鲜最高领导人金正恩1日发表新年贺词,首次表示朝鲜有意参加韩国平昌冬季奥林匹克运动会。他强调,有必要在新的一年里改善朝韩关系。

金正恩说,朝鲜今年将庆祝建国70周年,韩国将举办冬奥会,对北南双方而言,这是“意义深远”的一年。“我们准备采取多项措施,包括派出代表团,”他说,“为实现这一目标,双方可以立即会晤。”

对话双方又向前一步

金正恩作出上述表态后,韩国总统文在寅积极回应。他2日召开新年首次国务会议,要求政府部门迅速制定方案,促成朝鲜参加平昌冬季奥林匹克运动会。

同一天,韩国统一部长官赵明均向朝方提议,9日在板门店举行韩朝高级别会谈,磋商朝鲜参加平昌冬奥会等事宜。

不过,李善权在3日的讲话中没有正面回应朝方是否同意与韩方举行高级别会谈。李善权同时说,金正恩提议改善朝韩关系后,得到文在寅支持,金正恩表示“高度赞赏和欢迎”。

对朝方最新表态,韩国总统府青瓦台表示欢迎。青瓦台负责与民沟通的首席秘书尹永灿3日告诉媒体记者,韩朝联系通道恢复正常意义重大。他说:“我认为,这意味着我们朝着随时对话的方向又向前一步。”

韩国统一部发表声明,欢迎朝鲜重启板门店热线联系通道。声明写道:“我们将与朝鲜通过这一渠道举行工作级会晤,讨论对话等事宜。”

2016年2月,韩国政府突然宣布全面中断开城工业园运营,朝方随后决定关闭朝韩军事通信和板门店联系通道,以示抗议。按韩联社的说法,虽然板门店联系通道从技术角度看并未切断,但朝方自2016年2月以来一直没有回应韩方发出的信息,这一联系通道实际并未运行。

朝韩通过板门店联络渠道实现通话

韩国统一部3日确认,朝韩当天通过重新开通的板门店联络渠道进行了约20分钟通话,主要对通信线路进行了技术检查。

据韩联社报道,统一部表示,首尔时间3日下午15时30分至15时50分(北京时间14时30分至14时50分),朝方首先通过板门店联络渠道打来电话。朝韩双方就电话和传真机是否能够正常使用进行了确认和检查。

统一部还表示,当天存在朝方再次通过联络渠道致电的可能,韩方正等待中。

当天,韩国青瓦台国民沟通首席秘书尹永灿表示,朝韩恢复板门店联络渠道意义重大,使朝韩间随时进行对话成为可能。

回应

外交部回应朝韩重启板门店热线

在外交部3日例行记者会上,有记者问,据报道,朝鲜宣布从3日下午起重启板门店热线,同韩方讨论派团参加平昌冬奥会事宜。中方对此有何评论?

外交部发言人耿爽说,中方欢迎并支持朝韩双方以平昌冬奥会为契机,为改善相互关系、推动缓和半岛局势、实现半岛无核化作出切实努力。

“中方主张半岛问题有关各方都应该抓住半岛局势中的积极动向,相向而行。”耿爽说,中方愿继续为推动半岛局势重回通过对话协商和平解决的正确轨道,实现半岛无核化和长治久安发挥积极和建设性作用。



2007年10月4日拍摄的资料照片显示,在朝鲜半岛中部的板门店,一名韩国宪兵(左)和一名朝鲜人民军士兵分别在军事分界线两侧执勤。 新华社图

观察

朝韩借冬奥会互抛橄榄枝

此前,朝鲜率团参加平昌冬奥会一直是韩国各界的热切期盼。文在寅去年6月24日在会见到访的国际跆拳道联合会朝鲜官员时首次表达了欢迎朝鲜参加平昌冬奥会的立场。此后他又多次表示,平昌的大门一直向朝鲜敞开,期待朝方派团参赛。

分析人士认为,如无重大意外情况,朝方参加冬奥会的可行性很大。而这将意味着朝韩关系迎来转机,半岛紧张局势有望缓解,韩国政府在半岛事务上也得到更多回旋空间。朝鲜此次接过韩国抛出的橄榄枝,借冬奥会释放和解信号,一则可以缓解联合国制裁带来的经济困难和国际压力,二则可以表达对文在寅政府坚持缓和和对朝关系做法的积极肯定,从而为自身在打破半岛僵局过程中赢得主动。

专家指出,朝鲜如能派遣代表团参加冬奥会,将有利于缓和半岛军事紧张关系,为和平解决半岛核问题带来转机。但需要注意的是,决定朝韩关系的因素十分复杂,朝鲜持续进行的核开发计划以及韩美从未停止的联合军演都是阻碍半岛和平的重要因素,未来半岛局势如何发展还有待进一步观察。 ■据新华社

最高领袖批评外敌煽动乱局 伊朗准备法办暴徒

伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊2日发表声明,批评伊朗的敌人煽动伊朗国内近期的动荡局势。这是他首次公开回应过去几天伊朗多地的示威。

同一天,伊朗伊斯兰革命法庭庭长警告,因示威暴力而被捕的人将面临严厉惩罚。

哈梅内伊2日在他的官方网站留言:“近些天,伊朗的敌人利用各种手段给伊朗制造麻烦,包括提供现金、武器、政策和情报设备。”

哈梅内伊没有讲明究竟哪些敌人“煽风点火”,但伊朗最高国家安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼在接受黎巴嫩广场电视台采访时说,美国、英国和沙特阿拉伯是伊朗这次动荡局势的“幕后黑手”。“沙特人将得到伊朗出人意料的回应。”

伊朗国家电视台早些时候报道,一些武装示威者试图攻占

警察局和军事基地,遭安全部门猛烈抵抗。伊朗总统哈桑·鲁哈尼先前强调民众有权抗议和批评,但政府不会容忍暴力和破坏公共财产的行为。伊朗政府发言人穆罕默德·巴吉尔·诺巴赫特呼吁示威者和安全部队人员各自依法行事。

半官方的伊朗劳动新闻社以德黑兰省副省长阿里·阿斯加尔·纳赛尔巴赫特为消息源报道,在德黑兰,上月30日有200人因示威暴力被捕,31日有150人被捕,本月1日又有100人被捕。

伊朗伊斯兰革命法庭庭长穆萨·加赞法拉巴迪2日警告,那些被捕者将面临严厉惩罚。被拘押者不久将接受法庭审理,骚乱头目将被定罪,或将因此被判死刑。

身为司法领域的最高官员,伊朗司法总监萨迪克·阿尔德希尔·拉里贾尼1日命令检察官“严厉惩罚暴徒”。 ■据新华社

“埃莉诺”风暴导致法国20万户家庭停电

法国国家电网运营商3日说,由于“埃莉诺”风暴肆虐,当天上午法国境内约20万户家庭遭遇停电,停电的家庭集中在法国的北部和东部。

据法国媒体报道,截至当地时间3日中午,“埃莉诺”风暴带来的恶劣天气已引发多起事故,导致9人受伤,其中4人重伤。

此次风暴还给法国交通造成广泛影响。法国民航总局发言人3日上午宣布,由于天气恶劣,法国斯特拉斯堡等地的机

场暂停飞机起降。法国国家铁路公司当天早晨说,由于担心风暴危及列车运行安全,法国西北部诺曼底大区的所有列车暂时停运。

法国首都巴黎知名景点埃菲尔铁塔当天也在社交媒体推特上宣布,受天气影响,埃菲尔铁塔暂时关闭。

法国内政部3日上午发布的最新消息显示,法国已有51个省份因为“大风”或“海浪”启动橙色预警机制。 ■据新华社